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教育委員会企画課 

 

平成２３年度統合小・中学校に関するアンケート調査について 

 

１ アンケートの実施 

（１）アンケートの目的 

  学校統合後の現状を把握し、学校経営等の参考に資すると共に、今後の学校適正配置

に係る資料の一助とする。 

 

（２）アンケートの対象・方法・調査期間・回答者数 

①対象   高洲小学校、真砂東小学校、真砂西小学校の２～６年生児童全員及び 

真砂中学校の２・３年生生徒全員 

②調査方法 質問紙法（選択記述式） 

※児童用は、担任が問いを読みながら実施。問６・７は、小学校５・６

年生及び中学生のみ回答 

 ③調査期間 平成２３年７月１１日（月）から７月１４日（木）の間 

 ④回答者数 統合小学校３校 計 １，１１１人（回答率９９．１％）  

       統合中学校１校 計   ３１６人（回答率９８．１％） 

 

            統合小学校回答・在籍数の内訳 

 

 

            統合中学校回答・在籍数の内訳 

 

 

 

回答者数 在籍者数
２年生 228 230
３年生 231 235
４年生 208 209
５年生 219 219
６年生 225 228
全校 1111 1121
５・６年生 444 447

回答者数 在籍者数

２年生 145 147

３年生 171 175
全校 316 322

資料４ 
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２ アンケートの結果 

（１）統合小学校（３校合計） 

 

（１）新しい小学校になってからどんなことに努力しま
したか

回答数 割合

友達と仲良くする 908 82%
学級の仕事をしっかりやる 496 45%
運動会などの行事を成功させる 451 41%
きれいな学校にする 435 39%
新しい学校の歴史をつくる 310 28%
児童会（委員会）や特設ｸﾗﾌのﾞ活動を頑張る 301 27%
その他 36 3%
無回答 0 0%

（２）教室のようすは去年とくらべてどう変化しましたか 回答数 割合

新しい友達ができた 952 86%
明るい雰囲気となった 668 60%
学習が楽しくなった 584 53%
意見がまとまりにくくなった 165 15%
今までと変わらない 77 7%
その他 27 2%
無回答 0 0%

（3）昼休みなど、休み時間の過ごし方は去年にくら
べてどう変化しましたか

回答数 割合

遊びの仲間が増えた 724 65%
遊びの種類が増えた 484 44%
よく外で遊ぶようになった 457 41%
今までと変わらない 178 16%
遊ぶことが少なくなった 162 15%
その他 40 4%
無回答 0 0%

（４）遠足や運動会などの行事に変化がありましたか 回答数 割合

人数が増えて行事が楽しくなった 811 73%
行事がにぎやかになり迫力や活気が出てきた 588 53%
行事に積極的に参加するようになった 337 30%
人数が増えて行事をやるのがたいへんになった 219 20%
今までと変わらない 141 13%
その他 6 1%
無回答 0 0%

（５）先生の人数が増えたことについてどう思いますか 回答数 割合

先生の名前を覚えるのがたいへんになった 603 54%
いろいろな先生に教えてもらえてよかった 522 47%
多くの先生とお話ができてよかった 518 47%
特設クラブの数が増えてよかった 208 19%
今までと変わらない 160 14%
その他 16 1%
無回答 0 0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80%

0% 20% 40% 60% 80%

0% 20% 40% 60%
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[質問９] 児童の意見から（質問９の自由記述から抜粋） 

・いっぱい人数がふえたからきゅうしょくがおいしくなった（２年生Ａ） 

・ともだちがいっぱいできたからいろいろなぎょうじがたのしいです。（２年生Ｂ） 

・前の学校に比べて友達がふえたし、クラスはにぎやかになった（３年生Ａ） 

・まえは学校に行きたくなかったけど行きたいようになった（３年生Ｂ） 

・にぎやかになって良かったです。遊びが楽しくなって良かったです（４年生Ａ） 

・前の学校よりも友だちがふえたし、教室のふんいきが明るくなってよかった（４年生Ｂ） 

・友だちが増えてもっと学校が楽しくなった。統合して良かった（５年生Ａ） 

・最初は統合はいやだったけど、今は本当にクラスが楽しいし、本当に統合して良かった（５年生Ｂ） 

・人数が増えたことにより行事も大変です。でも、多いからその喜びがあります（５年生Ｃ） 

・人数が増えて、委員会活動などの活動が大変になったけど、しっかりまとめるようにしたいです（６年生Ａ） 

・仲の良かった友達とクラスがわかれてしまって残念だったけど新しい友達ができてよかったです（６年生Ｂ） 

・友達が増えて楽しくなり、学校に来るのが楽しみになってきた（６年生Ｃ） 

 

 

（６）児童会の活動に変化がありましたか 回答数 割合

人数が増えて委員会活動が活発になった 223 50%
学年で話し合う機会ができた 151 34%
委員会の仕事が多くなった 120 27%
委員会の仕事が一人に集中しなくなった 104 23%
今までと変わらない 96 22%
その他 6 1%
無回答 0 0%

（７）特設クラブにどんな期待がありますか 回答数 割合

人数が増えこれから活発になっていく 236 53%
いろいろな練習ができ強くなっていく 205 46%
多くの先生に教えてもらえるようになり楽しみだ 192 43%
チーム編成のとき人数不足の心配がなくなる 103 23%
とくに期待することはない 62 14%
その他 5 1%
無回答 0 0%

（８）これからどんなことに努力していきたいと思いま
すか

回答数 割合

友達と仲良くしていく 824 74%
きれいな学校にする 580 52%
学級の仕事をしっかりやる 567 51%
学習発表会などの行事を成功させる 512 46%
新しい学校の歴史をつくっていく 505 45%
児童会（委員会）や特設ｸﾗﾌﾞの活動を頑張る 322 29%
その他 24 2%
無回答 0 0%

0% 20% 40% 60%
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（２）統合中学校（２・３学年合計） 

 

 

（１）新しい中学校になってからどんなことに努力して
きましたか

回答数 割合

友達と仲良くする 251 79%
体育祭などの行事の成功させる 143 45%
生徒会活動や部活動を頑張る 142 45%
学級の仕事をしっかりやる 110 35%
新しい学校の歴史をつくる 81 26%
きれいな学校にする 46 15%
その他 15 5%
無回答 0 0%

（２）教室のようすは去年とくらべてどう変化しましたか 回答数 割合

新しい友達ができた 249 79%
明るい雰囲気になった 169 53%
学習が楽しくなった 71 22%
意見がまとまりにくくなった 48 15%
今までと変わらない 38 12%
その他 20 6%
無回答 2 1%

（3）昼休みなど、休み時間の過ごし方は去年にくら
べてどう変化しましたか

回答数 割合

友達とおしゃべりすることが増えた 181 57%
遊びの仲間が増えた 135 43%
友達とよく遊ぶようになった 90 28%
今までと変わらない 84 27%
一人で過ごすことが多くなった 20 6%
その他 9 3%
無回答 0 0%

（４）校外での活動や体育祭などの行事に変化があり
ましたか

回答数 割合

行事がにぎやかになり迫力や活気が出てきた 214 68%
人数が増えて行事が楽しくなった 172 54%
行事に積極的に参加するようになった 70 22%
人数が増えて行事をやるのがたいへんになった 65 21%
今までと変わらない 42 13%
その他 4 1%
無回答 1 0%

（５）先生の人数が増えたことについてどう思いますか 回答数 割合

先生の名前を覚えるのがたいへんになった 134 42%
いろいろな先生に教えてもらえてよかった 92 29%
今までと変わらない 91 29%
多くの先生と話や相談ができてよかった 59 19%
部活動などの数が増えてよかった 53 17%
その他 32 10%
無回答 3 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80%

0% 20% 40% 60% 80%

0% 20% 40% 60%
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[質問９] 生徒の意見から（質問９の自由記述から抜粋） 

・学級数が増えたので、いまだに覚えられない人もいますが、友だちが増えて楽しいです（２年生Ａ） 

・統合したことによって行事に積極的に参加できるようになれたので良かったと思います（２年生Ｂ） 

・人数が増えて、友達関係が複雑になりました（２年生Ｃ） 

・人数が増え、相談できる先生・友人が増え良かったです（２年生Ｄ） 

・自分と違う見方をする人が増えて良かった（２年生Ｅ） 

・大変になったことも沢山あるのですが、それよりも活気が出て楽しくなったと思います（３年生Ａ） 

・テストをもっと頑張るようになった（３年生Ｂ） 

・統合前までは部活の人数が少なかった。統合してから多くなったのでうれしかった（３年生Ｃ） 

・一中と二中で仲良くなって、友達が増えたことは、とてもいいことだと思う（３年生Ｄ） 

・学級数や友達の人数が増えたことによって、より活発的になったと思います（３年生Ｅ） 

（６）生徒会の委員会活動に変化がありましたか 回答数 割合

今までと変わらない 118 37%
人数が増え委員会活動が活発になった 97 31%
いろいろな人と話し合う機会が増えた 79 25%
委員会の仕事が多くなった 53 17%
委員会の仕事が一人に集中しなくなった 51 16%
その他 20 6%
無回答 5 2%

（７）部活動にどんな期待がありますか 回答数 割合

人数が増え活動が活発になった 170 54%
いろいろな練習ができるようになり強くなった 98 31%
今までと変わらない 66 21%
チーム編成の時人数不足の心配がなくなった 61 19%
多くの顧問の先生に教えてもらえるようになった 53 17%
その他 50 16%
無回答 9 3%

（８）これからどんなことに努力していきたいと思いま
すか

回答数 割合

合唱コンクールなどの行事を成功させる 222 70%
友達と仲良くしていく 217 69%
新しい学校の歴史をつくる 141 45%
学級の仕事をしっかりやる 123 39%
生徒会活動や部活動を頑張る 122 39%
きれいな学校にする 78 25%
その他 14 4%
無回答 5 2%
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